
Gospodarske stvari. 
Nekaj potrebnih jesenskih opravil za sadje-

rejca na sadnnosnih drevesih. 
Pridelkom naših sadjerejcev se pogosto 

očita, da niso tako dovršeno popolni, kakoršnjih 
si kupci žele. Kolikor je sad lepši in popol
nejši, toliko veča je tudi njegova t ržna cena. 
Sad. ki je po marogah in razpokah omadeževan, 
ki nima dobrega okusa, tak sad le težko kupca 
najde. Da si torej sadjerejec dober in okusen 
sadež priredi, mora že jesen začeti t rudi t i se 
in sadunosnim drevesom po potrebi postreči. 
Pogostoma je male vrednosti celega pridelka 
krivo to, da se drevesom slabo ali celo ne 
streže. Sadunosno drevje je vse kosmato mahu 
in liajev, vejevje tako gosto, da niti zrak. niti 
svitloba skozi njega ne more; suh, vedel les 
zadušuje pogosto mladi naraščaj, nerodovitni 
vodeni letorasci štrle po deblu in debelejših 
vejah kvišku tako, da je tako drevje pogosto 
v nevarnosti, v kratkem konec vzeti. 

Strežba, ki gre sadunosnemu drevesu pa 
obstoji v prvi vr ti v tem, da se drevesu suhe 
veje in mladike, ki celo drevo pačijo izrežejo 
ali izsekajo, rane skrbno ogladijo. z katranom 
zamažejo in tako proti zraku in mokroti zava
rujejo. Pa vsekdar ni zadosti, da se drevesu 
suhe veje in mladike porežejo, ampak treba je 
tudi pregosto vejevje iztrebiti in porezati. Veje, 
ki se križajo in se drgaje ranijo, se morajo 
odstraniti. Slabejša takih vej naj naredi moč 
nejši prostor. Dobro je tudi veje, ki tako k 
tlom vise, da se sad z roko lahko doseže, take 
veje bi se morale do prve krivine nazaj pore
zati in sploh je dobro, da se že pri posajauju 
dreves na to pozornost obrača, da mladika od 
debla prosto navzgor in ravnomerno na vse 
strani rastejo in se razraščajo. 

Ako potreba nanese, da se drevesu de
belejše veje odrezati morajo, gre na to paziti, 
da se mu tik debla in gladko odrežejo. vendar 
pa tako, da se deblo ne rani in ne poškoduje. Za 
to delo je najpripravnejša ostra drevesna pila 
ali žaga. Krn na deblu pušfati je velika na
paka, ker se s tem prepreči, da se rana ne 
zaraste in rak ali smod drevo ponkončati preti. 



Po pravem iztrebljenju se drevesu živo
tvornost pospeši in prihajajoča hrana v pravo 
razmero spravi. Se ve, da je tudi tukaj kakor 
povsodi kaka izjema iz pravila. V tem slučaju 
iztrebljenje ne zadostuje in sadunosno drevo 
se mora pomladiti. (Dalje sledi.) 

Sejmovi. 19. oktobra: v Vidmu ; 20. okt.: 
v Mariboru; 21. oktobra: v Celji, Sevnici; 
22. oktobra: pri sv. Petru pod sv. gorami, v 
Ribnici, Dramljah; 24. oktobra: v Cirkovicah 


